

7岁男孩父亲去世母亲改嫁 每日送快递30件引发关注

“快递男孩”获救助送至福利院

近日，“快递男孩”小长江引发网友关注。据了解，小长江今年7岁，父亲因病过世，母亲改嫁。2017年，小长江随其父亲的工友颜世芳前往青岛打工，由于户口问题未能入学，就帮助颜世芳送快递，平均日送30件。1月14日，青岛市市北区人民政府新闻办公室发布通报称，市北区有关部门已在当天将小长江送至青岛市儿童福利院，并将先行安排小长江入学读书。

A 爆料

7岁男孩
日送快递30件

1月9日，青岛市民王青伟在自己的朋友圈里发了几张7岁男孩送快递的照片，引发巨大关注。王青伟告诉记者，9日晚上，自己家响起一阵急促的敲门声，推门一看，一个看起来六七岁的男孩推着一个箱子站在他家门口。“大爷，你的快递，快签字吧。”小男孩说。青岛这几日很冷，看到小男孩冻得通红的双手，王青伟就让他进屋里暖和暖和。

“他很大方，也不怕人，看见桌子上摆着国际象棋就问这是什么，我就教他了一会儿”，交谈中王青伟才知道男孩今年7岁，是帮自己的大爷送快递。“当时我以为他就是帮忙送这一次，感觉小孩儿自理能力很强，这么小就能帮大人干活儿，我就发了朋友圈说了一下感想”，他也没想到“快递男孩”会引发这么大的关注，王青伟告诉记者。

小长江口中的大爷名叫颜世芳，是其生父的工友，现在青岛送快递。颜世芳告诉记者，自己做快递工作六七个月，因为怕小长江一个人在家走失，就带着孩子一起送。时间长了长江也看懂了，说要帮自己送快递。“我觉得送快递见的人多，就让他去了。”颜世芳告诉记者。

刚开始颜世芳也不放心，总是远远跟在长江后面，“跟了几次我发现没什么问题，也就放心让他自己去了”，颜世芳告诉记者，不过他还是不放心让小长江走远，只让他在熟悉的小区附近送快递，两个多月下来，长江送起快递已经驾轻就熟，现在每天能送30件。

颜世芳告诉记者，最开始的时候小区里有些人不太喜欢长江，“他敲门声挺大的吧”。不过时间长了大家都慢慢喜欢上了这个外向的男孩儿。王青伟告诉记者，小长江很大方，小区里面见到长辈都会主动问好，很有礼貌。

颜世芳表示，自己平常都会教导长江要懂礼貌，见到叔叔阿姨要问好。送了一段时间后，小区附近很多人都认识了长江，“大家都挺喜欢他的，给他买衣服、买吃的”。



▲小长江在送快递



▲颜世芳接受采访

B 调查 好心工友帮抚养“带入行”

事实上，虽然被长江称为“大爷”，但颜世芳和长江并没有血缘关系。

2009年，当时还在枣庄婚庆跑场的颜世芳认识了李连龙，两人一起做一些婚庆表演的工作。颜世芳告诉记者，李连龙平时喜欢喝酒，患有严重的肝硬化，再加上工作不稳定，家中生活比较贫困。

李连龙跟妻子都是孤儿，从小被别人领养。相识以后，李连龙跟妻子一直住在颜世芳家里，有活的时候就四处跑。之后，夫妻俩在江西萍乡生下了小长江。而

且，因为李连龙没有户口，所以颜世芳也不知道小长江准确的年龄。

长江三岁的时候，有一天他的母亲将孩子交给颜世芳，并说：“你帮我带孩子，我放心。”颜世芳一开始以为她在开玩笑，没想到这一走就再也联系不上了。不久，长江的父亲李连龙坚持要去找妻子，“刚开始的时候他还打电话回来问问长江的情况，后来就再没打过了”，李连龙肝硬化腹水严重，此后离世。

因为小长江是非婚生子，父亲李连龙也没户口，以至于小长江7岁了也一直没能上户

口，这样就上不了幼儿园，只能跟随颜世芳四处奔波。

此前，颜世芳一直都在枣庄各大婚庆活动跑场，这两年活也不好干。2017年7月，在朋友的介绍下，他来到青岛负责收发快递。

颜世芳曾多方联系希望能够让小长江入学，接受正规的教育。“长江之前也上过幼儿园，但是因为我到处打工，总是断断续续的。”颜世芳告诉记者，这期间小长江入学问题一直没有解决，他只好带着孩子送快递，也才有了大家口中的“快递男孩”。

C 回应

已送孩子到儿童福利院并安排入学

经媒体报道后，小长江的生活引发巨大关注，不少人关注长江今后的生活和学习问题。14日，青岛市市北区人民政府新闻办公室发布通报称，市北区有关部门已在14日将小长江送至青岛市儿童福利院，并安排专人陪护。15日，将先行安排小长江入学读书。

通报表示，经了解，小长江自称今年约7岁，父亲去世，母亲已改嫁。其父亲生前工友颜先生带小长江一起从老家枣庄来青务工，居住生活在徐州北路6号申通快递点。此外，市北区有关部门将赴小长江母亲所在地，与当地派出所及孩子母亲取得联系，依法就孩子监护及户口问题进行协商。在此之前，市北区将妥善安排好小长江的学习生活，确保孩子身心健康。

15日，青岛市儿童福利院副院长任林松告诉记者，由于福利院各方面条件较好，出于对小长江的照顾，他会在福利院暂住一段时间，民政部门已经为小长江联系好了入学读学校。

王青伟告诉记者，不少好心人得知长江的情况后都联系自己想要给孩子捐款捐物，“我向这些好心人表示感谢，但都拒绝了他们的捐助”，他表示，孩子目前已经得到妥善照顾。

小长江因为身世，不清楚自己的生日，而1月14日是他第一次学下国际象棋，于是王青伟和一群爱心人士就把1月14日作为小长江的生日，陪他度过了生平第一个生日。

此外，王青伟称有些担心社会对小长江的关注度会随着时间的流逝而降低，希望社会对孩子的关爱和救助保障能持之以恒。

颜世芳告诉记者，自己的愿望就是长江能够平安快乐地长大，如果长江的母亲愿意养育长江，自己愿意将孩子给她。“但是我希望经常能够见到长江。”颜世芳说。（张月朦）



小长江(右一)过生日

河南省平顶山市
湛河区人民法院公告

郭坤：

本院受理原告杨云芝诉你、任树德民间借贷纠纷一案，已审理终结。现依法向你公告送达(2017)豫0411民初字第3693号民事判决书。自发出公告之日起，经过60日即视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内，向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于河南省平顶山市中级人民法院，逾期本判决即发生法律效力。特此公告

2018年1月17日